

महत्वपूर्ण एवं खास



मानसून के 7 जून तक छत्तीसगढ़ आने की संभावना रायपुर (आरएनएस)। मौसम विभाग ने इस बार मानसून के जल्दी आने की संभावना व्यक्त की है।

नक्सलियों के लगाये गये आईईडी विस्फोट में सीएफ का एक जवान गंभीर

बीजापुर (आरएनएस)। जिले के भैरमगढ़ के नेलसनर से लगे पांडेमुर्गा गांव के पास नक्सलियों द्वारा लगाए गए आईईडी विस्फोट की चपेट में आने से सीएफ का एक जवान रामनाथ मोहं गंभीर रूप से घायल हो गया है।

12 वीं की परीक्षा में फेल हुवा छात्र तो छत से लगा दी छलांग, मौत

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ बोर्ड के नतीजे आने के बाद राजधानी से दूखद खबर सामने आ रही है। यहाँ 12वीं की परीक्षा में फेल होने की जानकारी मिलने के बाद एक छात्र ने आत्महत्या कर ली है।

नेशनल लोक अदालत में डेढ़ लाख से ज्यादा प्रकरणों का निराकरण

रायगढ़। राष्ट्रीय विधिक सेवा प्राधिकरण (नालसा) नई दिल्ली के निर्देशानुसार वर्ष 2022 में आयोजित होने वाले नेशनल लोक अदालत के अनुक्रम में मुख्य संरक्षक महोदय छत्तीसगढ़ राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण एवं कार्यपालक अध्यक्ष, छत्तीसगढ़ राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण, बिलासपुर के मार्गदर्शन में छत्तीसगढ़ राज्य में तालुका स्तर से लेकर उच्च न्यायालय स्तर तक सभी न्यायालयों में आज नेशनल लोक अदालत का आयोजन किया जाकर राजीनामा योग्य प्रकरणों में पक्षकारों की आपसी सहमति व सुलह समझौता से निराकृत किये गये हैं।

निराकरण हो चुके है तथा आज दिनांक को आयोजित नेशनल लोक अदालत की समाप्ति तक लगभग 1,50,000 से अधिक प्रकरणों के निराकृत होने की संभावना बताई गई है। इसी प्रकार उपरोक्त नेशनल लोक अदालत में छत्तीसगढ़ उच्च न्यायालय बिलासपुर में कुल 03 खण्डपीठों के द्वारा कुल 45 प्रकरणों का निराकरण करते हुए कुल 4870000/- रूपये का अवाई पाठित किया गया।

नेशनल लोक अदालत, जो वर्चुअल एवं फिजिकल दोनों माध्यमों से जिला न्यायालय रायगढ़, तहसील न्यायालय सांगर, घरघोड़ा, धरमजगह एवं खरसिया सहित राजस्व न्यायालयों में आयोजित किया गया। जिला मुख्यालय सहित तहसील स्थित सिविल न्यायालयों में गठित कुल 20 खण्डपीठों में लंबित प्रकरण 1745 एवं प्रीलिटिगेशन प्रकरण 8163 को लोक अदालत में रखा गया, जिसमें से लंबित 1023 एवं प्रीलिटिगेशन 151 प्रकरण निराकृत हुये तथा राजस्व न्यायालयों में गठित 31 खण्डपीठों में कुल 1997 रायगढ़ संबंधी प्रीलिटिगेशन

के प्रकरण निराकृत किये गये। इस प्रकार इस नेशनल लोक अदालत में कुल 3171 प्रकरणों का निराकरण किया गया और उन प्रकरणों के अंतर्गत कुल 3 करोड़ 39 लाख 89 हजार 229 रूपये का सेटलमेंट हुआ। आज आयोजित नेशनल लोक अदालत का निरीक्षण न्यायमूर्ति गौतम भादुड़ी कार्यपालक अध्यक्ष छत्तीसगढ़ राज्य विधिक सेवा प्राधिकरण तथा न्यायमूर्ति पी.सैम कोसी पोर्टोफोलियो जज, जिला न्यायालय बिलासपुर द्वारा किया गया। न्यायाधीशों द्वारा सभी खंडपीठों में उपस्थित पक्षकारों से चर्चा की गयी उन्हें समझाईश दिया गया तथा

खंडपीठ के न्यायिक अधिकारियों, सदस्यों तथा अधिवक्ताओं से भी चर्चा की गई। अशोक लाल अतिरिक्त मोटर दुर्घटना दावा अधिकरण बिलासपुर के न्यायालय में दुर्घटना के प्रकरण में आवेदिका फूलबाई को दस लाख बीस हजार रूपये का अवाई दिया गया। आवेदिका के पति भोपाल दुबे की दुर्घटना में 16 दिसम्बर 2020 में मृत्यु हो गई थी। मृतक की पत्नी फूलबाई लकवाग्रस्त हैं तथा चलने-फिरने में असमर्थ होने के कारण व्हीलचेयर में आज न्यायालय में उपस्थित हुई। वहीं एक अन्य प्रकरण स्पेसिक परफार्मस का अपर जिला न्यायाधीश स्मिता रत्नावत के

काफी लंबे तक साल दर साल चलते हैं और पक्षकाराण परेशान होते रहते हैं, अ 1.7 लाख के विवाद के उस प्रकरण में दोनों भाईयों के मध्य समझौता हुआ तथा विक्रयपत्र निष्पादन का अवाई पारित किया गया है। न्यायालय द्वारा लगभग एक लाख दस हजार रूपये से अधिक के न्यायशुल्क के वापसी का अवाई पारित किया गया। लोक अदालत की एक अन्य प्रकरण निपटता है तो दो लोग लाभाभित्त सम्पत्ति का विवाद काफी समय से चल रहा था, जिसे समझाईश के द्वारा निराकृत किया गया। इसी प्रकार एक अन्य प्रकरण में पति व पत्नी के बीच में मारपीट का एक फौजदारी मामला भी लंबित था, जिसे दोनों पक्षों को समझाईश देकर निराकृत कराया गया। उच्च न्यायालय के न्यायाधीशों की उपस्थिति में पति ने पत्नी को बूके देकर प्रकरण में राजीनामा किया। इसी प्रकार कई प्रकरणों में पक्षकारों के मध्य सुलह होने पर न्यायाधीश महोदयों द्वारा पक्षकारों को पुण्यमुच्छ देकर सम्मानित किया गया।

इस अवसर पर न्यायमूर्ति गौतम भादुड़ी ने कहा कि न्यायालयों में प्रकरण निराकृत करने में सफलता का निराकरण राजीनामा आवेदन पर नगर-निगम द्वारा साफ सफाई कराई गई। इसी प्रकार हरीश चेलकर के विरुद्ध भी नगरनिगम के द्वारा पानी सप्लाई का मामला लंबित था, जिसे पर नगरनिगम द्वारा पानी की सप्लाई की व्यवस्था की गई। इसी प्रकार संगीता जेम्स तथा इफको टोकियो इंश्योरेंस कंपनी के मध्य एक्टिवा चोरी होने के कारण बीमा की राशि तैस हजार रूपये का बीमा का विवाद लंबित था, जिसे भुगतान करने के लिए कंपनी हीलहलावा किया जा रहा था। लोक अदालत ने तैस हजार रूपये की राशि 12 प्रतिशत ब्याज की राशि भुगतान करने का आदेश दिया। इसी प्रकार एक अन्य प्रकरण में डॉ. राहुल वर्मा तथा हासिम एच, हामीद के मध्य आवास और भू-सम्पदा से संबंधित एक मामला लंबित था, जिसमें उभयपक्षकारों के द्वारा समझौता सम्पन्न हुआ। आज सम्पन्न हुए लोक अदालत में 350 से ज्यादा खण्डपीठों का गठन किया गया था, जिसमें बड़ी संख्या में निराकरण कराया। तोषण कुमार अग्रवाल ने नगरपालिका निगम बिलासपुर के मध्य साफ-सफाई का विवाद था। आवेदक के आवेदन पर नगर-निगम द्वारा साफ सफाई

रायगढ़ के विद्यार्थियों का अभूतपूर्व प्रदर्शन, 10 वीं और 12 वीं दोनों के स्टेट टॉपर रायगढ़ जिले से

10 वीं की सुमन बनी स्टेट टॉपर, हासिल किए 98.67 % अंक 12 वीं की कुंती ने 98.20 % के साथ हासिल की प्रदेश में पहला स्थान

रायगढ़। छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल की कक्षा दसवीं एवं बारहवीं की मुख्य परीक्षा 2022 का परीक्षा परिणाम घोषित हो गया है। जिसमें रायगढ़ जिले के छात्र-छात्राओं ने उत्कृष्ट प्रदर्शन करते हुए अभूतपूर्व सफलता हासिल की है। इस वर्ष के परिणामों में 10 वीं और 12 वीं दोनों कक्षाओं की प्रावीण्य सूची में पहला स्थान रायगढ़ जिले की छात्राओं ने हासिल किया है। कक्षा दसवीं की मेरिट सूची में पहला स्थान रायगढ़ जिले की सुमन पटेल ने हासिल किया। वे 98.67 प्रतिशत अंक हासिल कर स्टेट टॉपर बनी। वे मोना मॉडर्न स्कूल बरमकेला की छात्रा हैं। इसी प्रकार आदर्श ग्राम्य भारती हायर सेकेण्डरी स्कूल पुरसौर की छात्रा कुंती साव ने 98.20 प्रतिशत अंक हासिल कर पूरे राज्य में पहला स्थान पर रही। रायगढ़ जिले से 10वीं में 17 व 12वीं में 4 छात्रों सहित कुल 21 विद्यार्थियों ने मेरिट लिस्ट में जगह बनायी है।



दसवीं की मेरिट लिस्ट में जिले के 17 विद्यार्थी, बालिकाओं ने मारी बाजी

जिले से 16 छात्राओं व 1 छात्र सहित कुल 17 विद्यार्थियों ने दसवीं की मेरिट लिस्ट में स्थान बनाया है। जिनमें प्रथम-सुमन पटेल, बरमकेला 98.67 प्रतिशत, द्वितीय-मुस्कान अग्रवाल, रायगढ़ 98.17 प्रतिशत, पांचवें स्थान पर खीरमती राठिया नवापारा टेण्डा रायगढ़, नेहा तिवाड़ी खरसिया, देवकी पटेल बंधापाली रायगढ़, रितु साव तमनार सहित 4 विद्यार्थी हैं सभी को 97.67



प्रतिशत अंक मिले हैं। छठवें स्थान पर नेहा प्रधान सरिया, विनीता सुपकर बरमकेला, अंजली नायक बंधापाली रायगढ़ व नूपुर पटनायक तमनार हैं जिन्हें 97.50 प्रतिशत अंक प्राप्त हुए हैं। सातवें पायदान पर पायल डनसेना सोंडका व धर्मेश पटेल बंधापाली हैं, इन्हें 97.33 प्रतिशत मात्रस मिले हैं। आठवें क्रम पर नंदिनी यादव कांटाहरदी रायगढ़ और एकता रानी साहू बांसपाली तमनार हैं जिन्हें 97.17 प्रतिशत अंक प्राप्त हुए हैं। 9 वें स्थान पर 97 प्रतिशत के अंक के साथ गढ़उमरिया रायगढ़ की ज्योति मेहर हैं। 10 वें स्थान पर कुसुम साव बरमकेला

और मेघा श्रीवास्तव लोचन नगर रायगढ़ हैं, जिन्हें 96.83 प्रतिशत मात्रस मिले हैं। 12वीं की मेरिट लिस्ट में जिले के 4 छात्र 12 वीं की प्रावीण्य सूची में रायगढ़ जिले के 4 विद्यार्थियों ने अपनी जगह बनायी। जहां पहले स्थान पर कुंती साव के टॉप करने पर दोनों को बधाई व शुभकामनाएं दीं। उन्होंने परीक्षा में उत्तीर्ण हुए सभी विद्यार्थियों को भी देख सारी बधाई दी। साथ ही कहा कि जिन बच्चों को आशानुरूप परिणाम प्राप्त नहीं हुए हैं स्कूल पुसौर के छात्र एकांत प्रधान को 95 प्रतिशत अंक के साथ 6वां और नीति पांडेय को 94.60 प्रतिशत अंक के साथ 8 वां स्थान मिला है।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने टॉपर्स को दी बधाई मुख्यामंत्री भूपेश बघेल ने दसवां में सुमन पटेल एवं बारहवीं में कुंती साव के टॉप करने पर दोनों को बधाई व शुभकामनाएं दीं। उन्होंने परीक्षा में उत्तीर्ण हुए सभी विद्यार्थियों को भी देख सारी बधाई दी। साथ ही कहा कि जिन बच्चों को आशानुरूप परिणाम प्राप्त नहीं हुए हैं स्कूल पुसौर के छात्र एकांत प्रधान को 95 प्रतिशत अंक के साथ 6वां और नीति पांडेय को 94.60 प्रतिशत अंक के साथ 8 वां स्थान मिला है।

उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने दी बधाई उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल ने दसवां में सुमन पटेल एवं बारहवीं में कुंती साव के टॉप करने पर दोनों को बधाई व शुभकामनाएं दीं। उन्होंने परीक्षा में उत्तीर्ण हुए सभी विद्यार्थियों को भी देख सारी बधाई दी। साथ ही कहा कि जिन बच्चों को आशानुरूप परिणाम प्राप्त नहीं हुए हैं स्कूल पुसौर के छात्र एकांत प्रधान को 95 प्रतिशत अंक के साथ 6वां और नीति पांडेय को 94.60 प्रतिशत अंक के साथ 8 वां स्थान मिला है।

विधायक चक्रधर सिंह सिदार ने मेरिट में नाम बनाने वाले विद्यार्थियों को दी बधाई

रायगढ़। विधायक लैलुंगा चक्रधर सिंह सिदार ने 10वीं व 12 वीं के परीक्षा परिणामों में मेरिट लिस्ट में नाम बनाने वाले सभी सफल छात्रों को बधाई दी है। उन्होंने दसवीं की टॉपर सुमन पटेल और 12वीं की टॉपर कुंती साव को उनकी उपलब्धि के लिए बधाई व शुभकामनाएं दीं। लैलुंगा के स्वामी आत्मानंद अंग्रेजी माध्यम स्कूल की छात्रा मुस्कान अग्रवाल को कक्षा 10वीं के मेरिट में दूसरा स्थान प्राप्त करने व प्रदेश के सभी आत्मानंद स्कूलों में से 10 वीं की परीक्षा में सर्वाधिक अंक लाने के लिए बहुत बहुत बधाई व शुभकामनाएं दीं। इसके साथ ही उन्होंने मेरिट लिस्ट में 5 वां स्थान बनाने वाली तमनार की रितु साव, 6वें स्थान पर आयी तमनार की ही नूपुर पटनायक और 8वां स्थान प्राप्त करने वाली बांसपाली तमनार की एकता रानी साहू को भी विशेष रूप से बधाई दी है। उन्होंने कहा कि इन सभी छात्राओं ने अपनी सफलता से पूरे क्षेत्र व जिले का नाम रोशन किया है। इससे भावी परीक्षार्थियों को प्रेरणा व विश्वास मिलेगा कि वे भी मेहनत कर ऐसी सफलता हासिल कर सकते हैं। उन्होंने सभी सफल छात्रों के साथ उनके परिजनों और शिक्षकों को भी बधाई दी है। उन्होंने साथ ही कहा कि ऐसे छात्र जिन्हें आशानुरूप सफलता नहीं मिली या जो असफल हुए हैं वे हिम्मत न हारें। बल्कि इस परिणाम से सीख लेते हुए दुगुने समर्पण से तैयारी में जुटे, उन्हें सफलता अवश्य मिलेगी।

स्टेट टॉपर सुमन व कुसुम से भेंटकर थाना प्रभारी दी बधाई व शुभकामनाएं

रायगढ़। रायगढ़ को गौरवान्वित करने वाली स्टेट टॉपर सुमन पटेल व मेरिट टॉप 10 में स्थान बनाने वाली प्रतिभाशाली विद्यार्थियों को पुलिस अधीक्षक रायगढ़ अभिषेक मौणा तथा ओएसडी पुलिस माध्यम कुकरेजा के दिशा निर्देशन पर थाना प्रभारीगण द्वारा मिलकर बधाई व शुभकामनाएं देकर उनका हौसला अफजाई किया जा रहा है। दिनांक 14.05.2022 को छत्तीसगढ़ माध्यमिक शिक्षा मंडल रायपुर द्वारा 10वीं व 12वीं के परिणाम घोषित किया गया जिसमें बरमकेला क्षेत्र अंतर्गत निवासरत सुमन पटेल पिता देव कुमार पटेल, माता ममता पटेल द्वारा 98.67% अर्जित कर पूरे राज्य में पहला स्थान प्राप्त कर अपने



परिवारजन, शिक्षकगण सहित जिलेवासियों को गौरवान्वित की, वहीं टॉपर सुमन पटेल के साथ जिले के 17 मेधावी छात्र-छात्राएं मेरिट टॉप 10 में स्थान बनाया गया है। टॉपर सुमन पटेल मोना मॉडर्न हायर सेकेंडरी स्कूल बरमकेला की छात्रा

थी, इसी स्कूल में अध्ययनरत एक और छात्रा कुसुम साव पिता भुनेश्वर साव, माता रूकमणी साव भी 10वीं बोर्ड में 96.83% अर्जित कर 10वां स्थान प्राप्त किया गया है। इन मेधावी छात्राओं को शुभकामनाएं देने शिक्षक, अधिकारियों तथा शुभचिंतकों का घर पर तांता लगा हुआ है। वहीं क्षेत्र के थाना प्रभारी बरमकेला निरीक्षक ए.पी. पटेल तथा थाना प्रभारी सरिया कमल किशोर पटेल द्वारा छात्रा सुमन पटेल एवं कुसुम साव के घर जाकर उनके माता-पिता परिजनों से भेंट कर छात्राओं को शुभकामनाएं देते हुए मिठाई खिलाया गया वह उनके उज्ज्वल भविष्य की शुभकामनाएं दिया गया है।

नाबालिग बालिका को भगा ले जाने में सहयोगी आरोपी गिरफ्तार

मुख्य आरोपी सहित उसके एक सहयोगी को पहले ही भेजा गया था जेल

रायगढ़। लैलुंगा पुलिस द्वारा लंबे समय से फरार चल रहे आरोपी मदन सिदार पिता राजेंद्र सिंह सिदार उम्र 38 वर्ष निवासी दियागढ़ थाना लैलुंगा को गिरफ्तार कर न्यायिक रिमांड पर भेजा गया है। आरोपी अपने गांव के मानसिंह के साथ अभिलाल सिदार को नाबालिग को उसके घर से भगा ले जाने में सहयोग किया था। लैलुंगा पुलिस द्वारा मुख्य आरोपी अभिलाल सिदार और मानसिंह को पहले ही गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया था। घटना के संबंध में पीड़ित बालिका के पिता द्वारा दिनांक 11/03/2021



को थाना लैलुंगा में उसकी नाबालिग बालिका को 08/03/2021 के रात्रि अभिलाल सिदार द्वारा बहला फुसलाकर कहीं भगा ले जाने की शंका जाहिर कर रिपोर्ट दर्ज कराया गया था, रिपोर्ट पर अप.क्र. 80/2021 धारा 363 IPC का अपराध पंजीबद्ध कर बालिका

तेज रफ्तार ट्रक ने 4 साल की मासूम को कुचला, मौके पर मौत

कवर्धा (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के कबीरधाम जिले से आज एक दिल दहला देने वाली खबर प्रकाश में आई है यहां 4 साल की बच्ची को तेज रफ्तार ट्रक सारांग ले गया था जहां अभिलाल सिदार जबरन शारीरिक संबंध बनाया। प्रकरण में धारा 366,376,34 भादवि 4,6,8,12 पोक्सो एक्ट जोड़कर आरोपी मुख्य आरोपी अभिलाल सिदार तथा सहयोगी मानसिंह को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया था। आरोपी मदन सिदार पुलिस की पतासाजी की जानकारी पाकर गांव से फरार हो गया था और लुक छिप कर रह रहा था जिसे दिनांक 12.05.2022 को गिरफ्तार कर रिमांड पर भेजा गया है।

निलंबित आईपीएस जीपी सिंह हुए रिहा

रायपुर (आरएनएस)। निलंबित आईपीएस जीपी सिंह शनिवार को जेल से रिहा हो गए हैं। उनके रिहाई आर्डर लेकर पुलिस के साथ वकीलों की टीम जेल पहुंची थी जहां से उन्हें शनिवार शाम रिहा कर दिया गया। जीपी सिंह आय से अधिक संपत्ति और राजद्रोह के आरोप में पिछले 4 महीनों से जेल में बंद थे। आईपीएस जीपी सिंह को हाईकोर्ट ने दो दिनों पूर्व ही पचास हजार के बाण्ड पर शर्त जमानत दी थी। बता दें कि जीपी सिंह को इंडोडब्ल्यू की टीम ने 11 जनवरी को नोएडा से गिरफ्तार किया था, जिसके बाद से वे रायपुर जेल में बंद थे। जीपी

सिंह की जमानत याचिका पर हाईकोर्ट में जस्टिस दीपक कुमार तिवारी के सिंगल बेंच ने जमानत का फैसला सुनाया। एक जुलाई 2021 को एसीबी-ईओडब्ल्यू की टीम ने आईपीएस जीपी सिंह के रायपुर-राजनांदगांव के अलावा ओडिशा स्थित ठिकानों पर में पिछले 4 महीनों से जेल में बंद थे। आईपीएस जीपी सिंह को हाईकोर्ट ने दो दिनों पूर्व ही पचास हजार के बाण्ड पर शर्त जमानत दी थी। बता दें कि जीपी सिंह को इंडोडब्ल्यू की टीम ने 11 जनवरी को नोएडा से गिरफ्तार किया था, जिसके बाद से वे रायपुर जेल में बंद थे। जीपी

